Μελέτη κόστους κινητών επικοινωνιών
	
	
	


Ο αντίκτυπος της εφαρμογής μιας συνολικής και αντιπροσωπευτικής μεθόδου συγκριτικής αξιολόγησης στην κατάταξη των χωρών της ΕΕ-28 
Επιτελική σύνοψη 
Σκοπός της παρούσας μελέτης της Ovum είναι η αξιολόγηση των τιμών για τις υπηρεσίες κινητών επικοινωνιών στην Ελλάδα, σε σχέση με τoν ευρωπαϊκό μέσο όρο καθώς και τις πρόσφατες εκθέσεις σύγκρισης τιμών που διεξήγαγε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ΕΚ).
Η συγκεκριμένη μελέτη δείχνει ότι, σε γενικές γραμμές, η ελληνική αγορά κινητής τηλεφωνίας απεικονίζεται ανακριβώς στη μεθοδολογία συγκριτικής αξιολόγησης των μελετών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τους ακόλουθους τρεις κύριους λόγους: 
· δεν εξετάστηκε η χρήση πακέτων, πρόσθετων προσφορών, καθώς και ειδικών εκπτώσεων που παρέχονται στους συνδρομητές της ελληνικής αγοράς κινητής τηλεφωνίας

· Δεν δόθηκε ιδιαίτερη προσοχή στα διαφορετικά πρότυπα χρήσης που γίνονται από τους καταναλωτές ανά χώρα 
· Δεν εκπροσωπήθηκε το σύνολο των πελατών, όσον αφορά τα καλάθια συγκριτικής αξιολόγησης δηλαδή τα πακέτα υπηρεσιών φωνής, SMS και δεδομένων που διατίθενται από τους παρόχους 
Η μελέτη της Ovum εφαρμόζει μια νέα και πιο αντιπροσωπευτική προσέγγιση για τη συγκριτική αξιολόγηση των υπηρεσιών κινητής τηλεφωνίας στην ΕΕ των 28. 

Η Επιτελική Σύνοψη περιλαμβάνει τα ευρήματα της μελέτης της Ovum με βάση τη νέα προσέγγιση, που επικεντρώνονται κυρίως στην ελληνική αγορά κινητής τηλεφωνίας. Μια λεπτομερής εξέταση της μεθοδολογίας, των πηγών, του υπολογισμού και των παραδοχών στις οποίες βασίστηκε η εν λόγω μελέτη είναι διαθέσιμη στο παρόν κείμενο. 
Εστιάζοντας στην Ελλάδα, η χρήση υπηρεσιών κινητής επικοινωνίας από τους Έλληνες καταναλωτές καθίσταται η κινητήρια δύναμη του υπολογισμού των τιμών. Το προφίλ μηνιαίας κατανάλωσης κινητών τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών του μέσου Έλληνα χρήστη υπολογίζεται ως ο συνολικός όγκος των υπηρεσιών που καταναλώνονται στα ελληνικά δίκτυα διαιρούμενος με τον αριθμό των ενεργών χρηστών. 
Το προφίλ μηνιαίας κατανάλωσης κινητών τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών ενός μέσου Έλληνα χρήστη στη συνέχεια εφαρμόστηκε στην τιμολόγηση κάθε εξεταζόμενης αγοράς. Τα αποτελέσματα απεικονίζονται στο Σχήμα 1 παρακάτω.
Σχήμα 1: Η σχετική θέση της Ελλάδας στην τιμολόγηση των κινητών υπηρεσιών (προ φόρων) με βάση την ελληνική σταθμισμένη μηνιαία χρήση 
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Πηγή: Ευρωπαϊκές Ρυθμιστικές Αρχές Τηλεπικονωνιών / Ovum
Στην περίπτωση των τιμών προ φόρων, η ελληνική αγορά κινητής τηλεφωνίας βρίσκεται σαφώς στο χαμηλότερο άκρο της μεσαίας ζώνης της ευρωπαϊκής αγοράς, όπως φαίνεται από το επισημασμένο με διακεκομμένη γραμμή πλαίσιο του Σχήματος 1. 
Η Ελλάδα καταγράφει επίδοση κατά 11% χαμηλότερη από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο. 
Ένας παρόμοιος τρόπος υπολογισμού, αλλά για το σενάριο μετά φόρων, υποδεικνύεται στο Σχήμα 2 παρακάτω. Σημειώνεται ότι η Ελλάδα έχει μακράν τον υψηλότερο ΦΠΑ και επιπλέον τον υψηλότερο φόρο τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών σε ολόκληρη την ΕΕ. 
Σχήμα 2: Η σχετική θέση της Ελλάδας στην τιμολόγηση των κινητών υπηρεσιών (μετά φόρων) με βάση την ελληνική σταθμισμένη μηνιαία χρήση
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Πηγή: Ευρωπαϊκές Ρυθμιστικές Αρχές Τηλεπικονωνιών / Ovum
Στην περίπτωση των τιμών μετά φόρων, η ελληνική αγορά κινητής τηλεφωνίας βρίσκεται στο υψηλότερη άκρο της μεσαίας ζώνης της ευρωπαϊκής αγοράς, όπως υποδεικνύεται από το επισημασμένο με διακεκομμένη γραμμή πλαίσιο του Σχήματος 2, αλλά εξακολουθεί να καταγράφει επίδοση που υπολείπεται κατά 1% του ευρωπαϊκού μέσου όρου. 
Το Σχήμα 3 δείχνει τη θέση της Ελλάδας ως προς τις υπηρεσίες φωνής, SMS και δεδομένων. 
Σχήμα 3: Η θέση της Ελλάδας μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών όσον αφορά την τιμή μονάδας ανά υπηρεσία μετά φόρων (φωνή - sms - δεδομένα) 
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Πηγή: Ovum
Και στις τρεις αυτές υπηρεσίες, η Ελλάδα εξακολουθεί να κατατάσσεται στη μεσαία ομάδα κρατών μελών της ΕΕ. 
Το παρακάτω γράφημα περιγράφει τη μέση τιμή του συνόλου των υπηρεσιών κινητής τηλεφωνίας στην Ελλάδα μεταξύ των ετών 2014 και 2017. 
Σχήμα 4: Τάσεις στην τιμολόγηση κινητών υπηρεσιών στην Ελλάδα (2014-2017)
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Πηγή: Ovum

H τιμολόγηση της κινητής τηλεφωνίας στην Ελλάδα μειώνεται σταθερά με την πάροδο του χρόνου (καταγράφοντας μείωση κατά 24% την περίοδο 2014-2017). 
Τα δεδομένα που απεικονίζονται στο Σχήμα 5 παρακάτω βασίζονται σε μετρήσεις σε πραγματικό χρόνο για τους χρήστες κινητών ευρυζωνικών υπηρεσιών σε όλες τις ευρωπαϊκές αγορές. Τα αποτελέσματα όλων των μετρήσεων που διενεργήθηκαν σε κάθε αγορά υπολογίζονται κατά μέσο όρο σε χρονικό διάστημα ενός ολόκληρου μήνα. 

Σχήμα 5: Αξιολόγηση ποιότητας δικτύων - ταχύτητες λήψης σε όλη την Ευρώπη 
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Πηγή: Ookla (Δείκτης speedtest.net) & Ovum

Οι πραγματικές ταχύτητες λήψης των κινητών ευρυζωνικών υπηρεσιών στην Ελλάδα είναι υψηλότερες από τις ταχύτητες των περισσότερων κρατών της ΕΕ, λόγω των σημαντικών επενδύσεων σε υποδομές δικτύων. Η Ελλάδα κατέχει επίσης υψηλότερη θέση από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο στην υποδομή του δικτύου κινητής τηλεφωνίας παρά τη μακροχρόνια οικονομική κρίση. 
Τέλος, στο Σχήμα 6 παρακάτω απεικονίζεται η διαφορά μεταξύ των μεθοδολογιών που χρησιμοποιούνται από την EΚ / τον OΟΣΑ και την Ovum. Σύμφωνα με το σχήμα αυτό οι μεθοδολογίες της ΕΚ / του ΟΟΣΑ βασίζονται στις υπηρεσίες που προσφέρουν οι πάροχοι ενώ η μεθοδολογία της Ovum βασίζεται στις υπηρεσίες που πραγματικά καταναλώνουν οι πελάτες στις ευρωπαϊκές αγορές. Η Ovum θεωρεί ότι αυτή είναι μια πιο ρεαλιστική προσέγγιση που καθιστά δυνατή την εξαγωγή ακριβέστερων συμπερασμάτων. 
Σχήμα 6: Μεθοδολογική προσέγγιση και Πεδίο εφαρμογής έρευνας
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Πηγή: Ovum
Η νέα προσέγγιση που ακολουθεί η Ovum στην παρούσα μελέτη συνιστά μια ολοκληρωμένη προσέγγιση, καθώς περιλαμβάνει το πλήρες φάσμα των προσφορών και των προγραμμάτων (συμβολαίου και προπληρωμένης κινητής) που παρέχονται από όλους τους παρόχους κινητής τηλεφωνίας. Επιπλέον, η προσέγγιση βασίζεται στην πραγματική χρήση και τις πραγματικές δαπάνες, καθώς είναι ορθότερο να αξιολογηθεί η αγορά από την άποψη της ζήτησης (δηλ. των καταναλωτών) παρά από την προοπτική της προσφοράς (δηλαδή των παρόχων). 
Τα στοιχεία που χρησιμοποιήθηκαν στην παρούσα μελέτη προέρχονται από την Ovum, την ITU και τις εθνικές ρυθμιστικές αρχές τηλεπικοινωνιών. 
Όπου εφαρμόζεται μια ολιστική θεώρηση βασισμένη στα πραγματικά πρότυπα χρήσης στο πλαίσιο μιας συγκριτικής αξιολόγησης των τιμών των υπηρεσιών κινητής τηλεφωνίας στην ΕΕ, η Ελλάδα εμφανίζεται ως μία ανταγωνιστική και όχι ακριβή χώρα. 
Draft μετάφραση

